

Сталинский путь

СУББОТА
18
ИЮНЯ
1938 г.
№ 55 (592)
Год издания 8-й

Газета Тайшетского РКВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Гордость советского народа

Вторая годовщина смерти Алексея Максимовича Горького

Два года тому назад—18 июня 1936 года—умер великий русский писатель, самоотверженный и страстный борец за счастье человечества—Алексей Максимович Горький.

Подлая фашистская шайка троцкистско-бухаринских убийц, оборвала прекрасную жизнь пламенного борестника революции.

«После смерти Ленина—смерть Горького—самая тяжкая утрата для нашей страны и для человечества»—сказала тов. Молотов в речи посвященной памяти гениального писателя.

Горький прошел тяжёлую трудовую жизнь, полную невзгод, лишений, жестокостей, обид и гонений, на которую обрекал царизм. Все мыслящее, передовое, активное, все, что поднимало свой голос против царства крови и насилия, против векового буржуазно-помещичьего гнета. С юных лет Горький всеми своими произведениями, всей своей жизнью связал себя с народом, из которого он сам вышел. 30 лет назад Горький писал:

«Народ—не только сила, создающая все материальные ценности, но единственный и неископаемый источник ценностей духовных...».

Горький во всех своих прекрасных произведениях в образе трудящегося человека, в образе самоотверженных борцов за счастье человека. Давно из сказок «Старухи Извергиль», «Буревестник», а ваяем Павел Власов, старая Нилонна из повести «Мать» и целый ряд других замечательных образов пролетария, революционеров, широко известных всему советскому народу.

Великий пролетарский писатель, гневно разоблачал в своих статьях и художественных произведениях врагов народа, врагов революции. Он с непревзойденным мастерством рисовал типы людей прошлого, людей хищников. В одном из своих романов «Жизнь Клима Самгина» Горький показал тип холопа капитализма, двурушника и предателя. В этом отвратительном подоби человека можно разглядеть черты характерные для современных наймитов фашизма и предателей родины.

Горький хорошо знал врага и метко разил его. И враги понимали как вред для них Горький.

Царское правительство в свое время вступило в борьбу с Горьким не на жизнь, а на смерть. Его больного туберкулезом позиция сознательно хотела поселить в местности, с убийственным для его здоровья, климатом.

Деятельность Горького так сильно тревожила охранников, что они не ограничивались преследованиями, ссылкой и тюрьмой, организовали в 1903 году покушение на жизнь Алексея Максимовича. В Москве, в Горьковском музее хранится портсигар, на дне которого след от удара ножа. Этот портсигар помешал ножу убийцы—черносотенца, оборвать жизнь великого народного писателя.

После победы великой Октябрьской социалистической революции деятельность Горького получила исключительно большой размах. Но делом его жизни была не только литература, а и политическая деятельность, которые у Горького не разрывно связаны друг с другом. После Октября Горький стал одним из активнейших строителей социалистического общества, одним из руководителей строительства социалистической культуры.

Подняв свой голос в защиту СССР, в защиту мира, разоблачая клевету, которую распространяли контрреволюционеры, фашисты всех мастей о стране Советов, Горький помог многим, лучшим представителям зарубежной интеллигенции, узнать правду о нашей стране и встать в ряды ее друзей. Горький был одним из руководителей

международного антифашистского движения, одним из крупнейших борцов за мир.

Злоба подлых врагов социализма, врагов народа обратилась на Горького и они убили его. Они убили его потому, что он был великим сыном, великого народа, потому, что он шел в первой шеренге сталинской армии борцов за социализм, потому, что он был близким другом и соратником Ленина и Сталина.

То, чего не смогли сделать царские тюремщики, сделали подлые предатели—троцкисты и бухаринцы.

Всю свою жизнь боролся Горький с капитализмом и погиб на посту от ядовитого укуса подонков старого мира. Его убили те же негодяи, руки у которых обогреты кровью не забвенного Сергея Мироновича Кирова, те же негодяи, которые умертвили Менжинского, Куйбышева и сына Горького.

Что память своего великого певца, изучая сокровища его произведений, трудящиеся страны социализма всегда будут помнить его слова: «если враг не сдастся—его уничтожат». Народ не забудет этих слов Горького, пока на земле останется хоть один из вдохновителей подлого убийца, великого пролетарского писателя.

Алексей Максимович Горький,—гордость советского народа,—вечно будет жить в сердцах всего прогрессивного человечества.

Избиратели города Тайшета!

Сегодня, 18 июня в 5 часов вечера в жел. дор. саду имени В. И. Ленина состоится встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР **Николая Ивановича Носанова**

с избирателями города Тайшета.



Плакат работы художника В. Стенберга, выпущенный Изогизом

Рис. с репродукция Союзфото («Прессклише»).

Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных

Итоги выборов в Верховный Совет Грузинской ССР

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР, состоявшиеся 12 июня 1938 года, закончились блестящей победой блока коммунистов и беспартийных. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,6 процентов избирателей участвовавших в голосовании.

На основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, трудящиеся Грузии избрали высший орган государственной власти республики. В Верховный Совет Грузинской ССР, избрано 236 депутатов—достоинейших сынов народа, передовых борцов за дело Ленина—Сталина.

Из общего количества 1 миллион 898 тысяч 41 избирателей, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет Грузинской ССР, приняло участие в голосовании 1 миллион 883 тысячи 608 избирателей, что составляет 99,2 процента от общего количества граждан пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 1 миллион 876 тысяч

391 человек, что составляет 99,6 процентов всего числа участвовавших в голосовании.

По городу Тбилиси из 296 тысяч 770 избирателей приняло участие в голосовании 296 тысяч 510 человек, или 99,9 процентов всех избирателей. За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовало 294 тысячи 881 человек, или 99,5 процентов принявших участие в голосовании.

Грузинский народ гордится, что его первым депутатом является товарищ И. В. Сталин. Грузинский народ гордится—тем, что его депутатом является соратник великого Сталина—глава советского правительства В. М. Молотов. В Верховный Совет избраны лучшие представители рабочих, крестьян, и советской интеллигенции. Среди них: руководитель большевиков Грузии Л. Ф. Берия, один из старейших ученых Грузии профессор Тбилисского государственного университета Джавахишвили, лучший стахановец паровозо-вагоно-ремонтного завода имени Сталина Девкурашвили, народный артист Союза ССР Вахадже и другие.

ТАСС.

Вторая Иркутская областная партийная конференция

11 июня утреннее заседание второй областной партийной конференции, открывает секретарь обкома ВКП(б) тов. Сафронов.

Слово для доклада предоставляется исполняющему обязанности секретаря обкома ВКП(б) тов. Филиппову.

Тов. Филиппов говорит о том, как областной комитет партии осуществлял исторические решения февральско-мартовского и январского Пленума ЦК ВКП(б), указав на тов. Сталина, постановившего ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О запрещении исключения колхозников из колхозов» и «О неправильном распределении доходов в колхозах», «О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств». Он рассказывает о той большой работе, которую провели иркутские большевики по разгрому и выкорчевыванию осинных гнезд троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

В борьбе с врагами народа областная партийная организация еще больше укрепила свои ряды и теснее сплотилась вокруг ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО Центрального Комитета и великого вождя народов товарища Сталина.

Тов. Филиппов в своем докладе останавливался на воспитании и выдвижении на руководящую работу новых кадров. О руководстве сельским хозяйством, промышленностью, транспортом, коммунальным строительством, советской торговлей, народным образованием. Также в докладе уделено много внимания вопросам партийно-массовой работы и подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Филиппов заканчивает свой доклад словами: Да здравствует великий Сталин!

Великому Сталину — ура!

Эти слова делегаты встречают бурной овацией. Оvation дается несколько минут.

На этом утреннее заседание конференции заканчивается.

На вечернем заседании был заслушан доклад тов. Шевелова о работе ревизионной комиссии.

После доклада тов. Шевелова развернулись прения по отчетным докладом обкома партии и ревизионной комиссии.

Первым выступает секретарь Иркутского райкома партии тов. Крылов.

—Областной комитет партии, — говорит он, — с момента первой областной партконференции предал большую работу по разоблачению и выкорчевыванию врагов народа — подлых троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей и панмонгольских буржуазных националистов, агентов японо-германского фашизма. Немало выдвинуто в на-

шей области на руководящую работу новых кадров, доказавших на деле свою преданность партии Ленина — Сталина. Весенний сев проведен в этом году значительно лучше, чем в прошлые годы.

Тов. Крылов останавливается также на недостатках в работе партийных организаций.

Секретарь Боханского райкома партии тов. Шульпин говорил, о проведении весеннего сева и разоблачении вражеских элементов. Шульпин и ряд других делегатов предъявляют ряд серьезных обвинений второму секретарю обкома партии тов. Попок. Они говорят о притуплении бдительности, примеренческого отношения к некоторым врагам народа, защите их.

В прениях выступил секретарь Аларского райкома партии тов. Власов, зав. отделом школ обкома ВКП(б) тов. Павлов, начальник политотдела Иркутского зерносовхоза тов. Краснов, завотделом культпросвет работы обкома ВКП(б) тов. Горюничев, секретарь Куйтунского райкома партии т. Рыдов, секретарь Слюдянского райкома партии тов. Рогошанский, секретарь Кировского сельского райкома ВКП(б) Хозяинов, тов. Теплова (область) и последним выступил на вечернем заседании секретарь окружного комитета партии Усть-Ординского Бурят-Монгольского национального округа тов. Кушнер.

На утреннем и вечернем заседаниях 12 июня продолжались прения.

Анализируя работу промышленности и сельского хозяйства, ряд делегатов указывали, что очистительная работа еще не закончена. Враги еще остались, они маскируются, двурушничая делают свое гнусное дело, поэтому необходимо еще выше поднять революционную бдительность, еще упорнее работать по выкорчевыванию подлых правотроцкистских бандитов, агентов японо-германского фашизма, по ликвидации последствий вредительства.

Выступающие с большевистской прямотой останавливаются в прениях на недостатке в работе обкома партии, а особенно промышленного и сельскохозяйственного отделов.

На слабое руководство, порой на бюрократическое отношение со стороны заведующего сельхозотделом обкома партии Макашова и заместителя председателя облисполкома Ермошина, что указывал в своей речи секретарь Зиминского райкома партии тов. Осин.

Мы мобилируем все силы на исправление допущенных ошибок, на выполнение решений пятого Пленума ЦК ВЛКСМ, — говорит секретарь Черемховского горкома комсомола Большешапов, — но нам по-

хо помогает горком партии. Делая доклад на партконференции, секретарь горкома партии Касатов, ничего не сказал о работе комсомола, еще хуже помогает нам обком ВЛКСМ и его инструкторы.

Большое внимание уделяли в прениях подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, о работе с активом, о политическом воспитании коммунистов, о росте партии, о культурном строительстве.

Председательствующий т. Сафронов сообщил, что во время перерыва состоялось заседание бюро обкома, которое обсудило выступления делегатов, предъявивших в прениях ряд обвинений второму секретарю обкома тов. Попок и его выступление на конференции. Бюро решило: с работы секретаря снять, вопрос о партийности Попок обсудить новому составу бюро обкома, внести на утверждение конференции предложение о лишении мандата с правом совещательного голоса. Это предложение конференция приняла единогласно.

На утреннем и вечернем заседаниях в прениях выступили тов. Степня секретарь парткома УНКВД, Прихожий ст. Тайшет, Рыскин — стажанец Бодайбинских приисков, Ермошин, Павлов — секретарь Бодайбинского райкома партии, Шевцов профессор государственного университета, Голубцов секретарь Черемховского горкома ВКП(б), Васильякоти — зам начальника УНКВД по Иркутской области, Касатов Черемховский парторганизация, Лобанов секретарь партколлегии КПК при ЦК ВКП(б) по Иркутской области, Востоков прокурор по Иркутской области, Луков секретарь Слюдянского райкома партии и другие.

На утреннем заседании 13 июня продолжались прения по отчетным докладом. С речью выступил секретарь областного комитета ВЛКСМ тов. Постников, который остановился на партийном руководстве комсомолом, об очищении комсомольских рядов от враждебных элементов и выполнении решений пятого пленума ЦК ВЛКСМ.

Делегаты внимательно выслушали речь начальника управления НКВД по Иркутской области тов. Машишева, оповещенный бдительности на всех участках работы.

Тов. Каровин рассказал конференцию, как бойцы, командиры, политработники Н-ской части овладели военными знаниями и готовившимся в любую минуту стать на защиту — советской родины.

В прениях выступили Ступенко Усольский райком

партии, Алексеев Иркутский горком ВКП(б), Васильев Тодлария, Иванов управления Восточно-Сибирской железной дороги, Лутский, Сафронов, Рассказов, Камышников обком партии, Лещенников обком и другие.

В конце утреннего заседания 13 июня прения по отчету обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии прекратились. В прениях высказалось 46 человек из 93 записавшихся.

На вечернем заседании делегаты конференции заслушали заключительное слово исполняющего обязанности первого секретаря обкома ВКП(б) тов. Филиппова.

Конференция утвердила доклад ревизионной комиссии и приняла резолюцию по отчетному докладу о работе обкома ВКП(б). Конференция призвала политическую линию обкома партии правильной и практической работу удовлетворительной.

Бурными аплодисментами и приветственными воз-

гласами делегаты встретили предложение послать приветственную телеграмму великому Сталину.

За темپرисугулак выдвинули кандидатуру в состав обкома партии.

14 июня на утреннем и вечернем заседаниях обсуждали кандидатуры в члены обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Счетную комиссию конференция избрала в количестве 11 человек.

Вечером состоялось тайное голосование.

15 июня на утреннем заседании председатель счетной комиссии тов. Постников объявил результаты голосования. Избрано в состав обкома ВКП(б) 51 член и 15 кандидатов. В состав ревизионной комиссии избрано 5 человек.

После оглашения выборов с заключительной речью выступил первый секретарь обкома партии тов. Филиппов.

На этом вторая Иркутская областная партийная конференция закончила свою работу. ИРТАСС.

Мы имеем все права гражданина

На общем собрании избирателей, избирательного участка № 74 выступавший т. Кулеев сказал: — 26 июня, мы все как один являемся на избирательный участок и проголосуем за кандидата блока коммунистов и беспартийных за товарища Носанова. Он наш народный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Могли ли мы раньше, в старое время при самодержавии, когда нас эксплуатировали, угнетали и издевались над нами капиталисты, помещики и царские чиновники, мечтать о том, что будем сами выдвигать и голосовать за наших избравников в Верховные органы власти. Мы хорошо знаем, что раньше этим правами пользовались только эксплуататоры и угнетатели трудового народа. Особенно была закабалена женщина национальных окраин. Там женщина была рабыней. Она не имела никаких прав. Считалось преступлением если женщина выйдет на улицу с открытым лицом. Ее за это нередко убивали. Только при советской власти женщина национальных народов свободно вздохнула. Только советская власть обеспечила женщине все права наравне с мужчиной. Мы живем под солнцем Сталинской Конституции, мы имеем все права гражданина. В день выборов наш свободный и счастливый народ будет голосовать за партию Ленина — Сталина, за сталинских верушников блок коммунистов и беспартийных, за радостную

счастливую нашу жизнь".

Выступавшие другие избиратели также горячо приветствовали товарища Носанова и призвали всех избирателей в день выборов — 26 июня все явиться к избирательному урну и проголосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за верного сына нашей родины машиниста — кривошею Николая Ивановича Носанова.

Под бурные аплодисменты, собравшиеся избиратели единогласно приняли резолюцию.

„Мы избиратели избирательного участка № 74 призствуем нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, верного воспитанника партии Ленина — Сталина, лучшего машиниста — кривошею Николая Ивановича Носанова.

В день выборов — 26 июня, мы все как один являемся на избирательный участок и опустим свои бюллетени в избирательные урны с именем сталинского питомца, — Николая Ивановича Носанова.

Отдавая свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных за товарища Носанова, этим самым мы будем голосовать за вдохновителя наших побед, за мудрого и любимого друга и учителя, вождя народов товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует создатель Конституции победившего социализма товарищ Сталин!

„СМЫСЛ ЖИЗНИ — В СЛУЖБЕ РЕВОЛЮЦИИ”

(А. М. ГОРЬКИЙ)

„Если враг не сдаётся,— его уничтожают!”

...Внутри страны против нас хитрейшие враги организуют пищевую голод, кулаки терроризируют крестьян - коллективистов убийствами, поджогами, различными подлостями,— против нас все, что отжило сроки, отведенные ему историей, и это дает нам право считать себя все еще в состоянии гражданской войны. Отсюда следует естественный вывод: если враг не сдаётся,— его истребляют.

Извне против творческой работы Союза Советов— европейский капитал. Он то же отжил свой срок и обречен на гибель. Но он все еще хочет и все еще имеет силы сопротивляться неизбежному. Он связан с теми предателями, которые вредительствуют внутри Союза, и они, в меру своей подлости, помогают его намерениям разбойника.

Пуанкаре, один из вилых организаторов европейской войны 1914—18 гг., прозванный „Пуанкаре-войной”, человек, который едва не погубил игру капиталистов, Франция, бывший социалист Бриан, знаменитый алкоголик лорд Биркенхед и прочие искренние лакеи капитала готовят благословляемую главой христианской церкви разбойничью нападению на Союз Советов.

Мы живем в условиях непрерывной войны со всей буржуазией мира. Это обязывает рабочий класс деятельно готовиться к самоборю, к защите всего, что уже создано им для себя...

Рабочий класс и крестьянство должны вооружаться, помня, что уже один раз могучая сила Красной армии победоносно выдержала натиск мирового капитализма, будучи безоружной, голодной, разутой, раздетой и руководимой своими товарищами, но очень знакомыми с хитростью во всяких действиях. Теперь у нас есть Красная армия, армия бойцов, каждый из которых хорошо знает, за что он будет драться.

Если, окончательно обезумев от страха перед неизбежным будущим, капиталисты Европы все-таки дерзнут послать против нас своих рабочих и крестьян, необходимо, чтобы их встретил такой удар словом и делом по глупым головам, который превратился бы в последний удар по башке капитала и сбросил его в могилу, вполне своевременно вырытую для него историей.

(Из статьи: „Если враг не сдаётся,— его уничтожают!”)
1936 год

Мы победим!

Мне кажется, что глупость и безумие должны иметь свои границы,— поэтому я с трудом допускаю возможность войны.

Мир капиталистов, мир хищников уже дошел до пределов безумия... Я потому сомневаюсь в возможности войны, что мне думается: пролетариат Европы работая на военную промышленность, не может ее понимать, что он принимает невольное участие в подготовке войны, на которую в первую голову погонят именно рабочих и крестьян. Трудно поверить, что рабочие и крестьяне еще раз позволят так нагло и цинично обмануть их, как были они обмануты в 1914 году. Трудно представить, что они пойдут на самоубийство для охраны жизни и укрепления власти своих врагов.

Известно, что надо делать для того, чтобы ежедневно, ежедневно разоблачать перед пролетариатом подлую ложь его врагов и его предателей. Рабочий класс Союза Социалистических Советов в лице его партии неустанно твердит о своем героическом творческом новых форм жизни. Слишком ярким и убедительным его пример для того, чтобы пролетариат всех стран не последовали этому примеру. Думать иначе—значит утратить веру в историческое назначение рабочего класса.

А если грабители мира все-таки договорятся, если они снова сумей обмануть пролетариат и послать его против его же авангардов,

18 июня исполняется два года со дня смерти великого русского писателя и борца за коммунизм Алексея Максимовича ГОРЬКОГО, злодейски умерщвленного фашистскими бандами на „право-троцкистского блока”.



На снимке: АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ (1900-е годы).

—рабочий класс Союза Советов пойдет в бой так же мужественно, как властно он вошел в жизнь, как категорически начал строить свое, социалистическое государство.

Это будет битва, где против армии обманутых рабов, защитников бесчеловечной власти хозяев над ними, встанет армия, каждый боец которой будет хорошо знать и чувствовать, что он бьется за свою свободу, за свое право быть единственным властелином своей страны. Этот боец и победит.

(Из статьи „Рабочие и крестьяне не позволят себя обмануть”).
1931 год

Два года тому назад— 18 июня 1936 года, умер великий русский писатель, боец за дело рабочего класса, за победу коммунизма, Алексей Максимович Горький. Он был бы еще среди нас, если бы не презренные наемники фашизма, подлые предатели нашей социалистической родины, право-троцкистские убийцы безвременно не вырвали из нашей среды пламенного борца с фашизмом, соратника Ленина и Сталина, незабываемого буревиственника революции, всеми любимого Алексея Максимовича.

„Ты жил бы среди нас еще долгие годы, Когда бы не змеиное жало Ягоды, Когда бы не яды убийц палачей, К тебе приходивших в халатах врачей”.

Так выразил причину смерти Горького, народный певец Казахстана, Джамбул.

Алексей Максимович Горький убит врагами народа за то, что он ненави-

дел, призраил и клеймил троцкистско-бухаринскую, зинovieвско-рыковскую банду приречных убийц и изменников нашей родины. Они ненавидели певца рабочего класса, вся чудесная жизнь которого была наполнена борьбой за счастье трудящихся. Они убили его за то, что безграницно велик и неоспорим был моральный авторитет Горького, как великого писателя

Приречные убийцы из за угла просчитались, они не смогли и никто никогда не сможет убить великого Горького в сердцах трудящихся нашей родины и пролетариата всего мира. Действительно, могут ли забыть трудящиеся Алешу Пешкова, угнетенного мечтателем в о в е с т я х „Детство” и „В людях”, могут ли забыть трудящиеся его слова из „Песни о Буревиственнике”:

„Буря! Скоро грянет буря! Пусть сильнее грянет буря!”
Можно ли забыть „Мои университеты”, которые

ДЖАМБУЛ НАРОДНЫЙ ПЕВЕЦ КАЗАХСТАНА, ОРДЕНОНОСЕЦ

О солнечном Горьком

По струнам ударили пальцы
Джамбула—
Заветная песня плывет по аулам,
В степном, озаренном лучами,
краю
О солнечном Горьком я песню пою.
Пылай, моя песня, костром на вершине,
Цвети, как мандаля, в изумрудной долине,
Вливайся в народные песни всех стран,
Как струи речные в большой океан,
Сиянием зорь над вселенною встали
Два огненных гения — Ленин и Сталин.
Они принесли нам невнящий май,
Их мудрость горит, как алмазный Алтай.
Батырские мысли могучих тиранов
Безбрежней и шире, чем сине океанов.
Ты, Горький, до дна, глубин их постиг,
И стал всенародным твоим мудрым языком,
И стало звенеть твоё вежее слово —
С народом—тепло, а с врагами —сурово.
Ты сердцем был чище, чем снежный простор,
Чем ясный хрусталь лебединых озёр.
Хранил ты в могучей груди для народа
Напев, ароматней пчелиного мёда,
Собрал ты народу всю мудрость веков,
Дарил ты народу жемчужины слов.
Сиял солнца, ты был великан среди поэтов,
Из слов-самородков и слов-самодельцов
Родному народу поэмы слезал,
И сердце свое ты народу отдавал,
Орлиное сердце, привычное к бою
Большое, горячее сердце героя,
Ты море и вольные степи любил,
Народы, разбившие цепи, любил,
Ты ленинских смелых батыров любил,

Ты Сталина, гения мира, любил!
Ты жил бы среди нас еще долгие годы,
Когда б не змеиное жало Ягоды,
Когда бы не яды убийц-палачей,
К тебе приходивших в халатах врачей.
Какое невиданное лицедейство,
Какое неслыханное злодейство
Ползучих гадов, черноклык и змеи,
Продажных ублюдков, фашистских псарей!
Как день было, было ясно банкетскому сбору,
Что ты никогда не изменишь на рою.
И жабы боялись тебя как огня,
Как совы боялись сияния дня,
Они за взором всех народов следили,
Они полководцев народа травляли,
Горюга страной, предавая народ,
Готовили тайно кровавый поход.
И страх их томил, что поймаешь ты их пламя—
И голос твой громом раздается по странам.
Ты пал на посту, как бесстрашный боец,
Как песнями в битву зовущий певец.
Они просчитались, получили змеи,
Ошиблись в расчетах, тупые злодеи,
Тебя никогда не забудет народ,
Он в сердце тебя сквозь века поносит—
Учитель людей, расправлявших горбы,
Пророк всенародный священной борьбы.
Ты, Горький,—прекрасный, любимый, родной,
Как светлое солнце, горши над страной,
И будешь ты жить среди потомков счастливых —
Пока на земле человечество живо.
Ты, солнечный Горький, бессмертен в веках,
Во всех поколениях, на всех языках!
С казахского перепел
К. АЛТАЙСКИЙ.

Горького забыть нельзя

рассказывают нам, как выковывался из проетого рабочего великий пролетарский художник писатель, всю жизнь служивший угнетенным. Как можно забыть Горького, написавшего протест против расстрела мирной демонстрации рабочих 9 января 1905 года царскими палачами и Горького, заключенного в Петропавловской крепости. „Мать” Горького—целая эпопея развития революционного самосознания рабочего класса, долго будет любимой настольной книгой пролетариата всего мира, а для нас историей, которая привела нас к Октябрьской революции и к самым демократическим в мире выборам по Сталинской Конституции.

Горький как пролетарский писатель правдиво и мудро раскрывал перед трудящимися век живости и подлость старого мира, показывал нечеловеческие условия существования трудящихся до революции, будил мысль и призывал

к борьбе с самодержавием и капиталистами, к победе Октябрьской Социалистической революции, к победе социализма.
Нельзя забыть Горького, как пламенного борца против фашизма, его слова и призывы мобилизуют на борьбу с врагами, они призывают трудящихся всегда быть в боевой готовности и уверенных в победе: „Враг жаден и хитер”, „Если враг не сдаётся—его уничтожают”, „Они готовят войну”, „Мы победим”.
Да, такого борца за счастье народа, такого великого писателя, такого художника, до конца преданного великому делу коммунизма забыть нельзя. Это прекрасно выразил народный певец Казахстана, орденносец Джамбул „Они просчитались, получили змеи, Ошиблись в расчетах тупые злодеи, Тебя никогда не забудет народ Ты, солнечный Горький, бессмертен в веках, Во всех поколениях, на всех языках!”.

Обеспечить участие избирателей в голосовании

От тщательной подготовки участков избирательных комиссий ко дню выборов, от предусмотрения до мельчайших подробностей всего хода голосования, во многом будет зависеть успех выборов.

Сейчас почти на всех избирательных участках после проверки списков, выявлено дополнительно не занесенные в них избиратели, которые на отдельных участках, во много увеличивают количество голосующих.

Райисполком уже распорядился бюллетени и конверты по избирательным участкам по количеству избирателей первоначально составленных списков, что расходится с количеством избирателей имеющихся на участках в настоящее время.

Так и получился на Сергеевском избирательном участке № 53. Членом комиссии тов. Кудиним получено в райиспол-

коме 214 избирательных бюллетеней и конвертов, а сейчас на участке имеется 230 избирателей. Не исключена возможность, что в день выборов — 26 июня придут еще избиратели с удостоверением на право голосования, а участковая избирательная комиссия не сможет им обеспечить участие в выборах, из-за недостатка избирательных бюллетеней и конвертов.

Всем участковым избирательным комиссиям, сельским советам, райисполкому надо срочно проверить наличие избирательных бюллетеней, конвертов и имеющегося количества избирателей, после проверки списков немедленно дополучить недостающее количество избирательных документов с тем, чтобы полностью обеспечить участие избирателей в голосовании.

Николайчук.

Работа еще не развернута

Приближается день выборов в Верховный Совет РСФСР. В оставшийся короткий срок участковые избирательные комиссии, агитаторы и доверенные лица должны провести большую и ответственную работу на избирательном участке. В первую очередь, надо, чтобы каждый избиратель проверил себя в списках избирателей. Но это трудно сделать на избирательном участке № 52 в селе Шелехово.

Списки избирателей вывешены в помещении клуба, который большее время находится на замке. Клуб открывается только

вечером и то не регулярно, а тогда когда это найдется нужным зав. клубом Кудыжанина.

Плохо работает и участковая избирательная комиссия. Дежурство членов комиссии не организовано и избиратели не правильно записанные в списках, не знают кому подавать заявления.

Плохо работает и агитационный пункт и агитаторы. Шелеховской парторганизации и сельсовету надо организовать агитационную массовую работу на избирательном участке и день выборов встретить полной готовностью. Рынов

Новая Москва.

Заключилось строительство нового Крымского моста.



На снимке: Общий вид нового Крымского моста.

Завершить под'ем паров

Недавно в Юртинской МТС состоялось совещание бригадиров тракторных бригад совместно с учетчиками. На совещании присутствующие подвергли резкой критике работу тракторных бригад во время хода весеннего сева, когда трактора простаивали из-за неполадок по суткам, не все трактористы работали по-большевистски. На совещании намечали конкретные мероприятия на дальнейшее улучшение работы тракторного парка МТС.

Совещание бригадиров тракторных бригад взяло на себя обязательства: в ближайшие дни закончить план взмета паров согласно заключенных договоров с колхозами, для чего пире развернуть социалистическое соревнование среди трактористов и бригад, вызвать на соревнование Тайшетскую и Шелеховскую МТС на быстрейшее окончание под'ема паров.

Горбунов.

Приступили к прополке

Сельхозартель „Перелом“ с 11 июня приступила к прополке зерновых культур. В первый день работали на прополке колхозницы Маргунова А., Черкасова М., Елизарова А., Гурина В., Шерстнева В., Андреевко А., Соломина П. и ряд других. Они выполняли дневную норму на 110 процентов. Всего 13 июня прополоно 13 гектар пшеницы.

Не готовятся к сенокоске

Руководители Тальского колхоза „Новая деревня“ плохо готовятся к сенокоске. В колхозе имеется 9 сенокосилок, из которых 5 находится у кузницы, а остальные на заимке. Из 6 конных граблей у кузницы стоят только 2, а остальные разбросаны на полях, на заимке.

Сейчас начали делать ручные грабли и вилы. Обеспеченности колхозников литовками никто не знает и не заботится.

Не руководят подготовкой к сенокосу и бригады Голубева и Минеев.

Свирский.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Трактористы колхоза „Перелом“ не снижают производительности труда на вспашке паров. Москвитин Лазарь вместо нормы на трактор СТЗ „НАТИ“ 6,6 гектара за смену вспахал и заборонил 7 июня 13 га, 8-го 10 га и 9 июня 8 гектар. Парфенов Константин за эти же дни вспахивал по 9 гектар, Поличенко Мария не ниже 8 гектар. Все они борются за

дальнейшее повышение выработки на паровой пахоте.

Плохо то, что трактористы работают без комбинзонов. Правление колхоза „Перелом“ (председатель Федосов) и директор МТС Васильев обещались предоставить комбинзоны трактористам, но это обещание не выполнили.

В. Петров.

НАША РОДИНА

Советская Армения

Армянская Советская Социалистическая Республика — одна из наших пятнадцати республик, образующих великий Союз ССР. Армения — страна гор и плоскогорий. Она занимает территорию в 30.000 квадратных километров. Советская Армения граничит на севере с Грузией, на востоке — с Азербайджаном, на юго-западе — с Турцией, на юге, — с Ираном.

Некогда могущественная держава древнего Востока, Армения потом стала ареной опустошительных войн, разорвавших эту страну. Армянский народ пережил тягчайший гнет царского самодержавия, превратившего Армению в колонию. Рекой лилась кровь армянских рабочих и крестьян в непрекращающейся межнациональной резне, устраиваемой самодержавием и буржуазией. Окончательно разорению Армения подверглась в годы хозяйничанья в стране злейшего врага армянского народа — дашнакской) националистической контрреволюции (в

1918—1920 гг.). За годы мрачного господства дашнаков в Армении погибло 480 тысяч армян — третья часть населения.

29 ноября 1920 года над многострадальной Арменией засияло красное знамя советской власти. При братской помощи великого русского народа и Красной Армии армянские трудящиеся под руководством большевистской партии свергли иго дашнаков.

«... Только идея Советской власти принесла Армении мир и возможность национального обновления», — писал товарищ Сталин в дни, когда армянский народ торжественно свою победу.

Свободный армянский народ при неустанной заботе Центрального Комитета партии, лично товарища Сталина создал свою промышленность, которой почти не было в Армении, двинул вперед сельское хозяйство на основе колхозного строя.

За годы советской власти в народное хозяйство Армении вложи-

ли свыше 1.300 миллионов рублей.

Много места занял бы перечень предприятий, возникших в Армении за годы советской власти. Вот наиболее крупные из них: Ленинанкапский текстильный комбинат, который в этом году даст свыше 21 миллиона метров ткани, Кироваканский химический комбинат, Ереванский завод синтетического каучука, Араратский цементный завод, консервный, кожаный, хлопкоочистительные заводы, табачная, деревообделочная фабрики и многие другие. Реконструированы Алдавердский и Кафанский медные рудники и т. д.

Удельный вес промышленности во всем народном хозяйстве составляет 68,8 проц. Продукция промышленности в 12 раз превысила довоенный уровень. Армения стала индустриально-аграрной страной.

Жемчужина Армении — колоссальное горное Севанское озеро, веками бесплодно расстраивало громадные ресурсы водной энергии. Площадь этого озера превышает 1.400 квадратных километров. На вытекающей из озера реке Занга будет возведено несколько гидроэлектростанций. Первая

из них — Канатерская гидроэлектростанция — уже построена.

Новые мощные оросительные каналы: имени Сталина, Сардарбадский, Ширакский, Шаумяновский и другие омолодили засухливые районы. Быстро развиваются в Армении технические культуры. За годы советской власти их площадь увеличилась в 20 раз. Под виноградниками в 1937 году было занято 12.900 гектаров — в три раза больше, чем при дашнаках, а площадь под садами увеличилась больше чем в восемь раз. В три раза увеличилась поголовье крупного и мелкого рогатого скота, поголовье свиней возросло в 15 раз, лошадей — в 2 с половиной раза.

Почти сплошь неграмотная Армения стала страной сплошной грамотности. Раньше в Армении не было высших учебных заведений, сейчас в 8 вузах, в 57 техникумах и рабфаках обучается около 16 тысяч студентов. Армянские вузы уже подготовили свыше 4.500 инженеров, агрономов, врачей, педагогов, зоотехников и др.

Расцветало армянское искусство. В республике сейчас имеется 20

театров. Выросли молодые талантливые кадры советских писателей.

Огромные победы социалистического строительства обеспечивают трудящимся Советской Армии возможность зажиточной, культурной жизни.

Трудящиеся Армянской ССР под руководством коммунистической партии, при помощи славы советской разведки разгромили троцкистско-бухаринских — дашнакских агентов фашизма, пытавшихся оторвать Советскую Армению от единой семьи народов Союза ССР и восстановить капиталистическое рабство.

Счастливым армянский народ провел выборы в Верховный Совет республики. 12 июня 1938 г. рабочие, колхозники, советские интеллигенция республики проголосовали за кандидатов могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных, выданных в свой народный парламент лучших из лучших людей родины, до конца преданных великому делу коммунизма.

*) Дашнаки („Дашнакцутюн“) — армянская контрреволюционная националистическая партия.